



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Чебоксарская

# ПРАВДА

24 июня 2009 года Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№ 24 (543)

## «Прямой разговор» президента

Всё-таки телевидение действительно большая сила. А центральное телевидение – особенно. Не прошло и месяца после показа в программе «Время» на Первом канале разгромного репортажа об отсутствии в Чувашской Республике свободы слова, как, одно за другим, администрацией президента Чувашии были организованы сразу два мероприятия, призванные показать, что республиканская власть ведёт активный диалог с обществом и СМИ. О «круглом столе» с представителями политических партий и общественных организаций «Чебоксарская правда» рассказывала в прошлом номере. Вслед за этим, 18 июня был организован «прямой разговор» с президентом Чувашии, который представлял собой сочетание пресс-конференции, телемоста с избирателями и интернет-конференции. На оба этих события были приглашены представители КПРФ, что произошло впервые за последние годы.

(Окончание на 2-й стр.)

## В день памяти и скорби



22 июня 1941 года... Минуло 68 лет с того скрбного дня, когда началась Великая Отечественная война. Чебоксарские коммунисты и представители ветеранских организаций склонили головы в память погибших, пропавших без вести, умерших в послевоенное время наших сограждан.

Траурная церемония состоялась у Монумента Воинской Славы в Мемориальном комплексе «Победа». Представители всех поколений – ветераны войны и труженики тыла, их дети, внуки, правнуки, возложили цветы к Вечному огню и почтили подвиг павших советских героев минутой молчания.

С коротким словом о нашем неоплатном долге перед отцами и дедами, спасшими страну от фашистского рабства, к собравшимся обратились первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ, руко-

водитель фракции коммунистов в Госсовете Чувашии В.А. Ильин и председатель республиканского Союза военнослужащих запаса и в отставке В.А. Волков.

К сожалению, не обошлось в этот день без традиционных пакостей со стороны властей. Во время выступления коммунистов у Вечного огня сотрудники «Болгателеком» включили на полную мощность звуковые динамики, чтобы заглушить их выступления. Когда к ним подошли возмущённые ветераны-коммунисты, те лишь робко оправдывались: «Нам дали такое указание». Что ж, это лишь подтвердило то, о чём мы давно говорим – у тех, кто сегодня даёт указания, за душой нет ничего святого.

Вадим ИВАНОВ,  
секретарь Чувашского рескома  
КПРФ.

## Дорогие товарищи!

Республиканская организация КПРФ сердечно поздравляет вас с большим праздником - Днём Чувашской Республики!

Возрождение чувашского народа, как и других народов нашей многонациональной Родины, неразрывно связано с победой Великой Октябрьской социалистической революции, с именем организатора этой победы - Владимира Ильича Ленина. 24 июня 1920 года В.И. Ленин и М.И. Калинин подписали Декрет Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров РСФСР об образовании Чувашской автономии.

С этого события начинается новый этап в развитии нашего народа, который, находясь в семье братских народов Советского Союза, шагнул далеко вперёд в социально-экономическом и духовном развитии. Это были годы подлинного прорыва вперёд, к лучшей и справедливой жизни.

К сожалению, в результате контрреволюционного переворота 1991 года и разрушения СССР, наша республика переживает нелёгкие времена.

Сегодня мы, коммунисты и патриоты родной Чувашии, видим возрождение республики в установлении подлинного народовластия, в сбережении и развитии великих достижений советской поры.

Желаем здоровья, счастья и благополучия народам Чувашии! Оптимизма и энергии в нашей общей борьбе за лучшую жизнь!

В.С. ШУРЧАНОВ,  
первый секретарь  
Чувашского рескома КПРФ,  
депутат Государственной думы РФ.

### Трагическая дата

## Вспомним

В июньский день страна трудилась Но вдруг, как молния-стрела, В эфире Молотова голос: «Товарищи, война!»

Так в 41-м сильный враг, Нарушив мирную границу, Задумал свой фашистский флаг Поднять в России над столицей.

Под взрывы бомб и свист снарядов, Нам приходилось отступать. В боях тяжёлых и неравных Родную землю защищать.

Горели сёла, города, Враги жестоко наступали, И верили, что навсегда, В России будут господами.

Нелёгок был к Победе путь, Но только в мае, в 45-м Был поднят наш советский флаг В Берлине падшем над рейхстагом.

Июньский день, год 41-й – Такую дату не забыть. Должен День памяти и скорби В истории веками жить.

Лишь добрым словом помяни Тех, кто погиб за нас с тобою, А ветерану поклонись, Он закрывал страну собою.

З. НОСОВА,  
г. Чебоксары,  
ветеран труда.



22 июня 1941 г. Москвичи слушают речь В.М. Молотова.

## Подписка завершается!!

Уважаемые товарищи!  
Остались последние дни подписанной кампании на второе полугодие 2009 года. Оформить подписку на газету коммунистов Чувашской Республики "Чебоксарская правда" можно во всех отделениях почтовой связи.

## Чебоксарская ПРАВДА

### Подписные цены

5 месяцев*	102 руб. 85 коп.
3 месяца	61 руб. 71 коп.
1 месяц	20 руб. 57 коп.

\* в июле «Чебоксарская правда» не выходит

## Объявление

29 июня у центральной проходной ЗАО «Чебоксарская керамика» (пр. И. Яковлева, 35) состоится митинг в защиту прав работников предприятия.

Начало в 15.30.

## К сведению членов и кандидатов в члены Чувашского рескома КПРФ, членов КРК ЧРО КПРФ

27 июня 2009 года в зале Чебоксарского горкома партии (ул. Чапаева, 14) созывается IV пленум рескома КПРФ.

Начало регистрации участников пленума - в 10 часов.

Начало работы пленума - в 11 часов.

Справки по телефону: 50-95-95.

# «Прямой разговор» президента

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наверное, не случайно для «прямого разговора» был выбран вестибюль Чувашского драмтеатра, в котором в своё время проводил межрегиональное совещание президент России Путин.

За два часа «прямого разговора» было задано более 30 вопросов. Если не считать откровенно бессмысленных вопросов, наподобие того, как президент Чувашии собирается проводить отпуск, в основном поднимались актуальные и острые проблемы. Ответы, к сожалению, были хотя и объёмные, но чаще всего не обнадёживающие. Разительно отличались вопросы, задаваемые журналистами, от тех, что задавали жители республики, особенно из сельских районов, в ходе телемоста. Почти все выступления последних оставляли впечатление хорошо отрепетированных постановок и сводились к одной мысли: сейчас в Чувашии всё хорошо, а нельзя ли сделать, чтобы стало ещё лучше, а то кушать очень хочется.

## Цифры, сроки, обязательства

Пожалуй, наиболее ценными были те фрагменты выступления президента Чувашии, где он называл конкретные цифры и сроки выполнения тех или иных мероприятий. Вот наиболее важные из них.

Достигнуто соглашение с госкорпорацией «Роснано», которую возглавляет Анатолий Чубайс, о начале строительства в Новочебоксарске производства солнечных батарей, в результате чего, по словам Николая Васильевича, в экономику Чувашии в ближайшие два года будет вложено 20 млрд. 100 млн. рублей. Срок выхода на проектную мощность – четвёртый квартал 2011 года. Президент пообещал, что результаты этого проекта будут настолько положительные, что «для новочебоксарцев Анатолий Чубайс будет реабилитирован во всех отношениях». Ну что же покажем – увидим. Заявление достаточно смелое, поскольку, до сих пор все проекты Чубайса ничем хорошим не заканчивались. Реформирование РАО «ЕЭС» под его руководством принесло лишь фактическое разрушение отрасли и рост тарифов на электроэнергию, покровительство Чубайса партии СПС привело к её политической смерти, а две «Волги» за ваучер, видимо, уже никто никогда не получит.

Самый первый вопрос от журналиста Александра Белова касался актуальнейшей для Чебоксар темы обманутых дольщиков. Николай Васильевич не побоялся назвать конкретные сроки строительства домов. И здесь лучше процитировать: «Могу сказать, что на сегодня, по тем докладам, которые мне представлены, по бульвару Миттова в течение максимум двух месяцев должны быть сданы два дома». Два месяца пройдут быстро. Слова президента будут легко проверить.

О ситуации с дольщиками «Финской долины» и «Волжского платинума» президент Чувашии предпочёл умолчать, однако заверил, что «дольщиков мы не оставим одних с их проблемами в их беде». Правда, тут же поправился: «нельзя оставлять».

Важные цифры были озвучены по актуальной теме ветхого жилья. По словам Николая Фёдорова, в текущем году на эту проблему будет затрачено около 1 млрд. рублей и примерно столько же в следующем. Этих денег должно хватить, чтобы в уже этом году в Шумерле и Алатыре уменьшить объём ветхого жилья на 40%. «Могу заверить жителей других городов и жителей, которые живут в ветхом и аварийном жилищном фонде, что в течение двух лет максимум, я рассчитываю, мы в Чувашии решим проблему ветхого аварийного жилья», – сказал президент Чувашской Республики. Заявление очень смелое, посмотрим, как оно будет реализовано.

На вопрос молодого паркурщика из Чебоксар, предложившего перенести памятник Ленину в музей, а на площади Республики организовать спортивную площадку, Николай Васильевич твёрдо заявил, что является противником переноса памятника. «Ленин дал автономию Чувашской Республике. И мы, как национальная республика, имеем свой колорит, свою самобытность. Имеем дополнительные возможности для сохранения чувашского языка и культуры», – напомнил президент Чувашии. «Памятник Ленину – неплохое произведение скульптурного искусства, одно из лучших в Российской Федерации», – добавил он. По словам Николая Васильевича, на ремонт памятника уже найдено около восьми

миллионов рублей из необходимых десяти. Он пообещал, что до зимы будет произведён капитальный ремонт памятника.

## Беспомощность государства

Немалая часть вопросов касалась кризисных явлений в экономике и засилья спекулянтов. И здесь президент Чувашии невольно продемонстрировал беспомощность государственной машины в условиях либерального капитализма, когда всё решает «невидимая рука» рынка, медленно, но верно удушающая население нашей страны.

Одним из первых был задан вопрос об увольнениях на Чебоксарском хлопчатобумажном комбинате. Из ответа Николая Васильевича стало ясно, что в современных условиях государство может лишь помочь в переобучении оставшихся без работы людей, а также попытаться уговорить председателя Сбербанка Г. Грефа оказать финансовую помощь текстильной отрасли Чувашии. Зная Германа Оскаровича, эффективнее, пожалуй, было бы провести крестный ход или шаманские пляски во имя спасения ЧХБК. Экономический либерализм, активным сторонником которого в своё время был и Николай Фёдоров, обернулся тем, что государствоказалось неспособно спасти многотысячный коллектив некогда процветавшего предприятия.

Аналогичный ответ был получен и на вопрос о гиподобывающем производстве в Порецком районе. «Не могу дать лёгких сценариев быстрого решения проблемы ГИПОРА», – сказал Николай Васильевич. Идёт поиск потенциальных инвесторов. К сожалению, никто не спросил президента Чувашии, почему бы государству не вложить деньги в производство?



Ещё большая беспомощность госмашины была продемонстрирована в ответах на вопросы, касающиеся роста цен на лекарства и бензин, а также низких закупочных цен на молоко.

«Чувашская Республика отнесена к регионам на наиболее низкой ценой на жизненно необходимые лекарства», – начал свой ответ на вопрос о росте цен на лекарства президент Чувашии. Но тут же добавил, что высокие цены на лекарства «нас устраивать не могут». Однако был вынужден признать, что «лекарственные цены невозможно регулировать на месте».

Создание закупочных сельхозоперативов и ограничение на ввоз белорусского сухого молока, по мнению Николая Фёдорова, могут решить проблему низких закупочных цен. Видимо, о том, что этот сектор сельхозпроизводства в Чувашии уже давно контролируется криминалом и коррумпированными муниципальными властями, которые устанавливают цены, президент не знает. В таких условиях предложенные меры помогут как мёртвому припарки.

Говоря о ценах на бензин, президент Чувашии был вынужден признать, что «пока особых успехов по влиянию на ценообразование мы, действительно, не наблюдаем и не только в Чувашии, да и по всей Российской Федерации».

## Сторонник госрегулирования?

Продолжая свой ответ, Николай Фёдоров сделал весьма оригинальное заявление: «я становлюсь сторонником этих предложений – частично где-то может быть цивилизованная национализация нефтяных компаний с тем чтобы государство больше брало на себя ответственность за ценообразование».

Ранее в ответе на вопрос представителя газеты «Тракторные заводы» президент Чувашии положительно отозвался о германском опыте стимулирования спроса на немецкие

автомобили, когда государство даёт своим гражданам по две тысячи евро на покупку новых машин.

Такие заявления из уст убеждённого приверженца либеральной теории капитализма, которым все эти годы был Николай Фёдоров, дорого стоят. Очевидно, кризис мировой системы капитализма вынуждает даже самых упрётых либералов признавать правоту социалистических взглядов на экономику.

## На что надеяться не стоит

От жителей республики поступило много вопросов о порядке присвоения звания «Ветеран труда» не при наличии наград, как это делается сейчас, а с учётом стажа работы. «Думаю, что в условиях бюджетного дефицита ставить вопрос в практической плоскости о расширении перечня льготников не реально на сегодня», – ответил президент.

От «Чебоксарской правды» был задан вопрос о возврате средств, вложенных населением в программу газификации республики. «На самом деле долг у государства нет. Говорю как юрист. Это были такие договорённости местных глав поселений с жителями сел, населённых пунктов... Мы об этих договорённостях даже не знали. Республика, Кабинет Министров – потому что это делалось инициативно... То, что люди обманули, пользуясь их наивностью или какими-то другими фактами злоупотребляя – от этого невозможно уйти. Это надо признать и морально-политическая ответственность ложится на республиканские власти», – заявил президент Чувашии. Однако добавил, что в ближайшее время этот вопрос решаться не будет из-за сокращения бюджета. Видимо, руководство Чувашии хвалиться полной газификацией республики будет и дальше. А вот возвращать деньги тем, благодаря кому газификация была произведена, власть не собирается.

## То, что вызвало недоумение

Некоторые высказывания Николая Васильевича вызвали откровенное недоумение.

На вопрос из Чебоксар о закрытии интернет-клубов, Николай Васильевич справедливо отметил, что большинство из них сейчас превращены в игровые салоны, запрещённые законодательством Российской Федерации. Недоумение вызвала уверенность президента в том, что сейчас можно привлекать владельцев таких интернет-клубов к административной ответственности. По крайней мере, у прокурора Чувашской Республики на этот вопрос обратная точка зрения. Об этом свидетельствует полученный недавно из республиканской прокуратуры ответ на запрос по проблеме азартных игр в интернет-клубах.

«Если бы меня спросили вот за 15 лет работы чего мне не удалось сделать из самых крупных экономических проектов, то я честно сказал бы, тем более я уже говорил об этом и Путину Владимиру и Дмитрию Медведеву в беседах таких не то что конфиденциальных, а таких вот когда тет-а-тет встречались, что у меня самая большая боль – это нерешённость проблемы Чебоксарского водохранилища», – сказал президент Чувашии. Возникает закономерный вопрос: неужели Николай Васильевич уже забыл о таких своих проектах как объединение Чебоксар и Новочебоксарска, превращение Чувашии в крупный туристический центр, расцвет чувашского хмелеводства с пивными фестивалями. Да и проекты нефтедобычи на территории республики ещё не забыты народом.

Но, пожалуй, особое возмущение вызвали слова Николая Фёдорова, посвящённые положению дел на селе. «Когда сейчас выезжаю в сельскую местность на самом деле радуюсь очень сильно, как она выглядит...», – заявил президент Чувашии. Спрашивается, чему радоваться? Поголовному пьянству? Огромным толпам гастарбайтеров, выезжающих на заработки в Москву и другие крупные города? Незасеянным полям и разрушенным коровникам? Да, газификация и строительство дорог – весьма полезные для Чувашии проекты. Но если вспомнить о том, что за газификацию до сих пор не рассчитались с населением, а строительство дорог сопровождается разворовыванием бюджетных средств в серебряных масштабах, то радоваться здесь нечему.

**Дмитрий ЕВСЕЕВ,  
второй секретарь  
Чувашского рескома КПРФ.**

## В братских партиях

### Председателем парламента Южной Осетии избран лидер Компартии

19 июня 2009 года председателем парламента Республики Южная Осетия V созыва избран лидер Коммунистической партии РЮО С.Я. Коциев. В ходе тайного голосования за него проголосовало 22 депутата из 34.

Кандидатуру С.Я. Коциева на утверждение парламента внес Президент РЮО Э.Д. Кокойты после консультаций, проведённых с представителями всех представленных в законодательном органе республики политических партий.

Станислав Коциев с 1990 года по 1999 годы был министром информации и печати Южной Осетии. В 1999 - 2004 годах - председателем парламента РЮО.

С марта 1993 года по настоящее время возглавляет Компартцию Республики Южная Осетия. Член Исполкома Совета СКП - КПСС

### В числе лауреатов Ленинской премии ЦК КПУ - российский коммунист В. Бортко

5 июня в киевском кинотеатре «Октябрь» ЦК Компартии Украины и Всеукраинское общественное объединение «Интеллигенция за социализм» провели чествование лауреатов премий имени В.И. Ленина за 2008 год. С приветственным словом к ним обратился первый секретарь ЦК КПУ, председатель комиссии по присуждению премий П.Н. Симоненко.

Одним из лауреатов премии имени В.И. Ленина за высококультурное воплощение в киноискусстве идеалов дружбы украинского и русского народов, пропаганду общего для обоих народов исторического наследия в фильме «Тарас Бульба», стал известный кинорежиссёр, член КПРФ Владимир Бортко.

После завершения церемонии вручения премий участникам чествования был продемонстрирован фильм «Тарас Бульба», который произвёл огромное впечатление на зрителей. После просмотра они устроили продолжительную овацию российскому режиссёру-коммунисту.

### Коммунисты Москвы поздравили Альфреда Рубикса

В связи с победой известного латвийского коммуниста, бывшего политзаключённого, активного борца с разрушителями СССР и с прибалтийским нефашизмом Альфреда Рубикса на выборах в Европарламент, фракция КПРФ в Мосгордуме направила последнему руководителю Советской Латвии поздравительную телеграмму. В ней, в частности, говорится: «мы рассматриваем это избрание, как признание со стороны самых широких народных масс вашего мужества и воли в отстаивании коммунистических идеалов, как поддержку людьми труда принципов равноправия и дружбы народов».

## Экономика

## 2008/1990: «Развитие» вспять

**Сравнение некоторых натуральных показателей в РФ (2008) и в РСФСР (1990)\***

	2008 г.	1990 г.	2008 г. к 1990 г., %
Электроэнергия, млрд. кВт/ч	1037	1082	95,8
Уголь, добыча, млн. т	326	395	82,5
Нефть, добыча, млн. т	488	516	94,6
Газ, добыча, млрд. куб. м	663	641	103,4
Сталь, млн. т	68,7	90,4	76,0
Цемент, млн. т	53,6	83,0	64,6
Бумага, тыс. т	3982	5240	76,0
Турбины всех видов, тыс. кВт	7500	13200	56,8
Тракторы всех видов, тыс. штук	17,0	214	7,9
Металлорежущие станки, тыс. штук	4,8	74,2	6,2
Кузечно-прессовые машины, штук	2779	27300	10,1
Машины стиральные, тыс. штук	2638	5419	48,7
Холодильники и морозильники бытовые, тыс. штук	3667	3774	97,1
Грузовые автомобили, тыс. штук	255	665	38,3
Легковые автомобили, тыс. штук	1470	1103	133,3
Ткани, х/б, млн. кв. м	1888	5624	33,5
Обувь, млн. пар	55,6	385	14,4

\* По данным Госкомстата РФ

Как всегда, мы предлагаем нашим читателям анализ не статистической, а натуральной динамики роста российской экономики.

В 2008 году ситуация в сфере промышленного производства практически не изменилась по сравнению с 2007 годом. Имел место очень незначительный рост, который в четвёртом квартале сменился обвалным падением (продолжающимся и в 2009 году). – Ред.).

В любом случае властям пре-

ддерживающим гордиться особенно нечего. Это очень хорошо видно из сравнения натуральных показателей за 2008 и 1990 годы, приведённых в таблице. До полного восстановления промышленного потенциала, созданного на момент 1990 года, ещё ой как далеко. Индекс восстановления, рассчитанный по 120 подотраслям промышленности, позволяет утверждать, что промышленное производство в 2008 году составляло лишь около 81 процента от уровня 1990 года, при этом в машиностроении

– лишь около 58 процентов. Реально успешными являются лишь отрасли, в которых транснациональные корпорации усиленно развертывают в своих российских филиалах так называемую отвёрточную сборку (легковые автомобили, телевизоры). Вместе с тем, как уже неоднократно приходится писать, некоторые подотрасли практически погибли: производство фотоаппаратов, часов, мотоциклов составляет доли процента от уровня 1990 года. [eifgaz.ru](http://eifgaz.ru).

## В партийных отделениях

### Бюро Козловского райкома КПРФ

20 июня состоялось расширенное бюро Козловского районного комитета КПРФ. На бюро был утверждён график приёма граждан помощником депутата Государственной думы РФ В.С. Шурчанова в Козловском районе И.Е. Кузнецовым, а также рассмотрены вопросы подготовки районного отделения партии к мероприятиям в честь Дня памяти и скорби 22 июня, организации сбора средств для поездки активистов регионального отделения ВЖС – «Надежда России» на акцию протеста в Москву, распространения партийных изданий КПРФ в районе. Также были рассмотрены кандидатуры коммунистов для представления в вышестоящие партийные органы к награждению орденом «Партийная доблесть».

Наш корр.

### Коммунисты на защите прав трудящихся

### Тракторостроителей сокращают

Руководством ОАО «Промтрактор» поставлена задача до конца года сократить численность работников предприятия на 30% без выпуска приказов о сокращении. Об этом свидетельствует копия протокола № ТА/05-89, предоставленная в Чувашский реском КПРФ.

Цитата:

«По п. 3.: Поставлена задача уменьшения численности работающих на ОАО «Промтрактор» к 01.01.10 г. на 30% без выпуска приказов о сокращении. Достичь этой цели предлагается следующими путями:

3.1. За счёт вывода из состава ОАО «Промтрактор» ряда подразделений в другие предприятия концерна.

3.2. За счёт работников, достигших пенсионного возраста.

3.3. За счёт увольнения лиц, совер-

шивших нарушения трудовой дисциплины (прогулы, опоздания, хищения и др.) в соответствии с законодательством.

3.4. За счёт слияния с ОАО «ЧАЗ» ряда вспомогательных структурных подразделений по принципу НИУ – одно подразделение на 2 завода.

В связи с этим усиливается контроль за опозданием работников. Также табельным запрещается принимать задним сроком уважительные документы на отсутствие работников в рабочее время. В течении рабочего времени продолжает работать комиссия на территории предприятия»

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики Т.И. Романова обратилась в прокуратуру Чувашской Республики с просьбой дать правовую оценку действий руководства ОАО «Промтрактор».

## Трибуна коммуниста

## Роль партийной прессы в процессе самообразования

В Постановлении Президиума ЦК КПРФ «О совершенствовании системы распространения газеты «Правда», в частности, говорится, что особую роль в расширении информационных возможностей КПРФ в пропаганде обновлённой Программы и Плана антикризисных действий партии играет развитие системы партийной печати, в том числе центральной газеты «Правда», и что на данном этапе особое значение приобретают вопросы её распространения. В Постановлении обозначены пути активизации распространения партийных изданий среди коммунистов и сторонников КПРФ. Те же вопросы были подняты на недавнем семинаре-совещании региональных комитетов Компартии Приволжского федерального округа в Ульяновске.

Но, как известно, любой труд должен быть целенаправленным, с положительным результатом. Он не должен стать «мартышкиным трудом». Мало только донести наши издания до коммунистов и сторонников партии; необходимо, чтобы они усваивали их содержание.

Понимание и усвоение аналитических материалов, содержащихся в наших газетах, требует от читателя усидчивости, анализа прочитанного, определения его общественной значимости для последующего использования в агитационно-пропагандистской работе. Всё это достигается, прежде всего, самообразованием. Великий А.Н. Герцен писал: «Самообразование – вот лучший способ образования».

Необходимо самостоятельно избрать ту или иную тему, например, партийное строительство, Устав и Программа КПРФ, международное коммунистическое и рабочее движение, то есть, те вопросы, которые раскрыты в материалах съездов, пленумов, региональных семинаров КПРФ.

По решению райкома (горкома) активист, курирующий партийную учёбу, время от времени должен выезжать в первичные отделения КПРФ района или города и проводить собеседование с обучающимися. Они докладывают о своей работе с газетным и другим материалом по избранным темам партийной учёбы. Эта работа получает общую оценку. Затем обучающийся может взять новую или продолжать изучать старую тему.

Работа активистов, организующих партучёбу, сейчас трудна – отсутствуют транспорт, материальные средства. Вот здесь и требуются газеты «Правда» и «Чебоксарская правда», которые должны иметь под рукой все коммунисты и сторонники партии. Поэтому организация различных форм подписки на наши партийные газеты должна быть задачей первостепенной важности для всех партийных комитетов.

**Р. ЯКУПОВ,**  
заведующий отделом  
агитации и пропаганды  
Чебоксарского горкома  
ВЛКСМ в 1956 – 1958 гг.  
с. Ишлеи,  
Чебоксарский район.

## Статистика

## Чиновников всё больше, их зарплата всё выше

Несмотря на обещание властей сократить количество чиновников, численность государственных служащих в регионах страны продолжает увеличиваться, сообщает Росстат. За год их стало больше на 20 тысяч человек. В органах государственной власти России на региональном уровне в первом квартале этого года работало 784,9 тыс. человек. Из них 557,5 тыс. человек – в региональных представительствах федеральных органов власти и 227,4 тыс. человек в региональных органах исполнительной власти. Кроме того, 344,2 тыс. человек занимают должности муниципальной службы.

Год назад, в первом квартале 2008 года региональных чиновников было на 20 с не-

большим тысячам меньше: 764,5 тыс. человек.

Чиновники – одни из немногих работников в стране, чья зарплата в период кризиса выросла. По этому показателю за минувший год они опередили работников всех отраслей экономики, отмечают в Росстате. При этом федеральные служащие по сравнению со своими коллегами самые бедные: средняя зарплата составляет 21 400 рублей (она увеличилась на 7,9% по сравнению с 2008 годом). Муниципальные чиновники получают 22 200 рублей (рост 13,6%). И самые богатые – служащие региональных органов власти: в среднем они получают 30 600 рублей в месяц (на 10% больше).





25 июня, четверг

День дружбы и единения славян.

**105 лет назад** родился (1904 - 1985) В.К. Коккинаки, заслуженный лётчик-испытатель СССР, генерал-майор авиации. Дважды Герой Советского Союза. Совершил беспосадочный перелёт Москва - США (1939). Почётный президент Международной авиационной федерации (1968 - 1985). Лауреат Ленинской премии.

**80 лет назад** (1929) была основана Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук им. В.И. Ленина (ВАСХНИЛ). Ныне - Российская академия сельскохозяйственных наук (РАСХН).

26 июня, пятница

Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

**200 лет назад** (1809) Чебоксарская городская Дума открыла подписку для сбора средств на сооружение памятника Минину и Пожарскому в Нижнем Новгороде.

**65 лет** со дня рождения (1944) Г.А. Зюганова, Председателя ЦК КПРФ, Председателя Совета СКП-КПСС, руководителя фракции КПРФ в Госдуме РФ.

**65 лет назад** (1944) советские войска освободили от немецко-фашистских оккупантов Витебск.

**50 лет назад** (1959) в Чебоксарах состоялся первый концерт Чу-

вашского народного хора под руководством А.Г. Орлова-Шузьма.

**35 лет назад** (1974) Указом Президиума Верховного Совета СССР Минску присвоено звание "Город-Герой".

27 июня, суббота

День молодёжи в России. Всемирный день рыболовства.

День изобретателя и рационализатора.

**100 лет** со дня рождения (1909 - 1993) Уильяма Каштана, деятеля канадского и международного коммунистического движения. Генеральный секретарь Компартии Канады в 1965 - 1988 гг.

**55 лет назад** (1954) в Калужской области была введена в строй Обнинская АЭС - первая в мире промышленная атомная электростанция.

28 июня, воскресенье

**620 лет назад** (1389) состоялась битва сербов с турками-османами на Косовом поле. Поражение в этой битве лишило Сербию независимости до 1878 г.

**95 лет назад** (1914) в Сараево сербскими заговорщиками был убит наследник австро-венгерского престола эрцгерцог Франц-Фердинанд и его супруга. Покушение послужило поводом для начала Первой мировой войны.

**65 лет назад** (1944) части Онежской военной флотилии освободили от финских оккупантов столицу Карелии Петрозаводск.

**50 лет назад** (1959) состоялся первый беспосадочный пассажирский перелёт Москва - Нью-Йорк на лайнере Ту-114.

29 июня, понедельник

**160 лет назад** родился (1849 - 1915) С.Ю. Витте, российский государственный деятель, почётный

член Петербургской АН. Премьер-министр России в 1903 - 1906 гг. Подписал Портсмутский мирный договор после поражения России от Японии.

**75 лет назад** (1934) был введен в эксплуатацию Чебоксарский кирпичный завод.

30 июня, вторник

**95 лет назад** родился (1914 - 1984) В.Н. Челомей, советский учёный-ракетостроитель, академик АН СССР. Дважды Герой Социалистического Труда. Депутат Верховного Совета СССР от Чувашии (1974 - 1984). Лауреат Ленинской и трёх Государственных премий.

**75 лет назад** (1934) в Мурманской области введена в эксплуатацию Нивская ГЭС-2 - первая в мире заполярная ГЭС.

**65 лет назад** (1944) была учреждена Академия медицинских наук СССР (ныне - РАМН).

1 июля, среда

Всемирный день архитектуры.

**120 лет** со дня рождения (1889 - 1953) В.И. Мухиной, советского скульптора, народного художника СССР, академика АХ СССР. Автор скульптур "Рабочий и колхозница", "Пламя революции", портрета академика А.Н. Крылова. Лауреат пяти Сталинских (Государственных) премий.

**100 лет назад** родился (1909 - 1971) С.А. Закариадзе, советский актёр, народный артист СССР. Снимался в фильмах "Отец солдата", "День последний, день первый". Лауреат Ленинской и двух Сталинских (Государственных) премий.

**90 лет назад** (1919) Красная Армия освободила от белогвардейцев Пермь и Кунгур.

**45 лет назад** (1964) был введен в строй чебоксарский завод "Химтекстильмаш" (ныне - ОАО "Текстильмаш").

## Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком, Московский район КПРФ и коммунисты ТПО-4 сердечно поздравляют ветерана Великой Отечественной войны, труда и партии Анастасию Семёновну Улианову с юбилеем и желают здоровья, бодрости и активного долголетия.

## Приём граждан

Депутаты фракции КПРФ в Государственном Совете Чувашской Республики ведут приём граждан в помещении Чебоксарского горкома КПРФ (**ул. Чапаева, 14**).

### График приёма:

- 1 среда каждого месяца – **Ильин Виктор Алексеевич**;
  - 2 среда – **Васильев Юрий Прохорович**;
  - 3 среда – **Романова Тамара Ивановна**;
  - 4 среда – **Залазаева Наталья Аркадьевна**.
- Время приёма – с 17 до 19 часов.

## Ответы на кроссворд, опубликованный в № 23:

**По горизонтали:** 1. Григ. 3. Угар. 9. Квас. 10. Морж. 11. Анализм. 12. Ситар. 14. Апноэ. 17. Агаде. 18. Гаврош. 20. Картон. 21. Эммер. 22. "Враги". 25. Виреле. 26. Авеста. 27. Бранд. 30. Накос. 33. Станс. 35. Кузьминки. 36. Одер. 37. Нгве. 38. "Плач". 39. Янин.

**По вертикали:** 1. Гусар. 2. Импала. 4. Галифе. 5. Римма. 6. Свет. 7. Опока. 8. Крен. 12. Сага. 13. Абрамцево. 15. Пергамент. 16. Этна. 19. Шпree. 20. Ковка. 23. Овен. 24. Рапс. 27. Бузина. 28. Армяк. 29. Дантон. 31. Кеды. 32. Скрип. 33. Синин. 34. Аква.

Уважаемые читатели "Чебоксарской правды! Редакция газеты уходит в плановый отпуск. Очередной номер газеты выйдет 6 августа.

Редакция.

## Поможем партии!

Чувашский реском КПРФ обращается за поддержкой к коммунистам и сторонникам партии. Компартия России ведёт борьбу в условиях острой нехватки финансовых средств. За нами не стоят денежные мешки. Опорой нам служат пожертвования простых трудящихся, пенсионеров, студентов. Мы призываем перечислять средства в фонд ЧРО КПРФ. Ниже помещена квитанция с нашими реквизитами. Оформить перевод можно в любом отделении Сбербанка РФ.

### Извещение

#### СБЕРБАНК РОССИИ

Форма № ПД-4  
Чувашское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»  
(наименование получателя платежа)

21 12 73 19 41 9

40 70 38 10 03 75 22 01 60 28 8

(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)

в Чувашском ОСБ 8613 г. Чебоксары

БИК 049706609

(наименование банка получателя платежа)

Номер кор./сч. банка получателя платежа 301018103000000000609

пожертвование на уставную деятельность (наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения гражданина

Ф.И.О. плательщика \_\_\_\_\_ гражданско \_\_\_\_\_

Адрес плательщика \_\_\_\_\_

Сумма платежа \_\_\_\_ руб. \_\_\_\_ коп.

Итого \_\_\_\_ руб. \_\_\_\_ коп. «\_\_\_\_» 200 \_\_\_\_ г.

С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.

Подпись плательщика \_\_\_\_\_

### Кассир

Чувашское республиканское отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»  
(наименование получателя платежа)

21 12 73 19 41 9

40 70 38 10 03 75 22 01 60 28 8

(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)

в Чувашском ОСБ 8613 г. Чебоксары

БИК 049706609

(наименование банка получателя платежа)

Номер кор./сч. банка получателя платежа 301018103000000000609

пожертвование на уставную деятельность (наименование платежа) (номер лицевого счета) паспортные данные, дата рождения гражданина

Ф.И.О. плательщика \_\_\_\_\_ гражданско \_\_\_\_\_

Адрес плательщика \_\_\_\_\_

Сумма платежа \_\_\_\_ руб. \_\_\_\_ коп.

Итого \_\_\_\_ руб. \_\_\_\_ коп. «\_\_\_\_» 200 \_\_\_\_ г.

С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка, ознакомлен и согласен.

Подпись плательщика \_\_\_\_\_

### Квитанция

### Кассир

**Чебоксарская ПРАВДА**  
КПРФ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
Республиканский комитет  
Чувашского республиканского отделения  
Коммунистической партии  
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К. Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО ЧЕТВЕРГАМ.  
Газета зарегистрирована РЕГИОНАЛЬНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ РЕГИСТРАЦИИ И КОНТРОЛЯ за соблюдением законодательства о средствах массовой информации и печати Государственного комитета РФ по печати в Чувашской Республике 28 апреля 1998 г.  
Свидетельство о регистрации № 40257.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской ПРАВДЕ», несут авторы.  
◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.  
◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.  
◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы на правах рекламы обозначены знаком А.  
◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую ПРАВДУ» обязательна.  
◆ Подписной индекс — 43892.  
◆ Цена свободная.

Адрес редакции:  
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.  
Телефон: (8352) 509-595. Факс: (8352) 509-595.  
E-mail: pravda21@list.ru, http://www.kprf.ru

Гл. редактор В.Г. ИВАНОВ.

Тираж 3000. Подписано в печать в 18.00. 22.06.2009.  
Заказ № 1507. по графику — в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковleva, д. 13.